

predstavi posodi uprava deželnega narodnega gledišča v Zagrebu vso krasno izvirno garderobo in pri predstavi svira godba našega domačega pešpolka. Za igro vežbali so se marljivo naši neutrudljivi diletanti, skrbno se bode uprizorila, torej upamo, da se bode s polnim vspehom predstavljala in do zadnjega prostora Talijin hram napolnila. Čujemo, da bode pisatelj g. Tomšić osobno prisoten predstavi.

Naznanilo.

Na vrtu podpisane družbe na Poljanski cesti oddá se brezplačno nekaj kilogramov nove sorte krompirja, imenovan „cesarski krompir“. Oni kmetovalci, kateri želijo ta krompir dobiti, oglasijo naj se pri oskrbniku vrta. Prednost imajo družbeniki.

Glavni odbor c. kr. družbe kmetijske
v Ljubljani 7. marca 1884.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesar vrnil se je dne 3. t. m. iz Ogerskega nazaj na Dunaj, drugi dan pa je bila velika vojaška parada, kakor vsako spomlad. — Govorici, da bi se bila princesinja Valerija, najmlajša hči cesarjeva, zaročila s svojim bratrancem, se je v časnikih nekako uradno ugovarjalo. — Knez Wrede, nekdanj poslanik v Belemgradu, kjer ni znal poslovati posebno srečno, premeščen je v Stuttgart.

Veliko politično vprašanje za velikonočne praznike napravili so — ogerski voli, oziroma Dunajčanom na korist izdana naredba niževavstrijskega namestništva, o kateri obširno govori naš današnji dunajski dopis.

Ogerski judje so nahujskali tamošnje poslance in ministerstvo, in dunajski judje jim pri tem delu — proti Dunajčanom obrnjeni — pošteno pomagajo. In kaj je vendar jedro vsega vprašanja? Naša vlada je zaukazala za to, ker so judovski komisijonarji preložili živinski trg dunajski na Ogersko v Požun, da se ima zdaj po uže obstoječih 4 enakih preiskovalnih postajah enaka napraviti tudi na postaji Marhegg ogerske državne železnice, in pa, da živinski potni listi ne veljajo, in to po besedah postave tako malo, kakor drugi taki listi, katerih ni napravila ona občina, v kateri je bivalo dotično živinče stalno. — V tej naredbi pa hoče videti ogerska zbornica in vlada prelom carinske in trgovinske pogodbe in Bog vedi kaj še vse, in to vse v brambo ogerske živinoreje, ne v pospeh tamošnje živinske kupčije, ampak samo nekaterim judovskim oderuhom na ljubo, ki so do zdaj odirali živinorejce in dunajske mesarje in jih hočejo vkljub vladinim naredbam odirati še v prihodnje. — Kar je zanimivo, je pa to, da izmed vseh dunajskih levičarskih časnikov je „Vorstadt-Zeitung“ edina, ki podpira našo vlado na korist Dunaju, vsi drugi leviški listi pa ji nasprotujejo na korist judom.

V mestnem zboru poročal je prvi podžupan dr. Prix o avdijencah pri ministerskem predsedniku, pri namestniku in pri ministru poljedelstva o zadevah živinskega trga. Minister za poljedelstvo izrekel se je, da si prizadeva živinski trg ohraniti nespremenjen, se hoče tudi potezati, da preskrbovanje mesta z živežem ne bode škode trpelo, misli pa, da trg Požunski nima nikakoršne nevarnosti za Dunaj in bi znal k večem začasno napraviti zadrege, toda vpeljan tržen red se mora ohraniti nespremenjen.

Česka. — Narod česki doživel je zdaj za praznike vendar nekoliko zadostenja za prestane krivice s tem, da je trgovsko ministerstvo proglasilo nov volilni red za trgovinsko zbornico, da je razpustilo staro ustavoversko zbornico in da je preklicaje uže razpisane dopolnilne volitve, razpisalo splošne volitve v trgovinsko zbornico praško na podlagi novega volilnega reda. — S trgovinsko zbornico pade močna trdnjava nasprotnikov českega naroda in sedanje vlade.

Vesela je za česki narod tudi druga naredba severne cesar Ferdinandove železnice, po kateri morajo znati uradniki in služabniki njeni povsod, kjer bivajo Čehi tudi češčino, sicer bodo ob službo.

Ogerska. — Priprave za predstoječe volitve v državni zbor postajajo bolj in bolj živahne, in to prav po narodnem običaju ogerskem. Prejšnji teden dal je poslanec poslancu zaušnico, kasneje napadla sta dva časnikarja poslanca z revolverjem po dnevi na ulici, časnikarje so sicer dejali v zapor, pa to ne bode zabranilo novih enakih dogodeb. — Ko se je v zbornici zvedela naredba niževavstrijskega namestništva zaradi živinskega trga Požunskega, hitela sta poslanca Aponyi in Falk od opozicije vprašat vlado, jeli hoče braniti ogersko trgovino zoper take nepostavnosti, in res ministerski predsednik Tisza je onemu očitaniu zoper našo vlado še nekaj dodal — očitvidno vse z ozirom na predstoječe nove volitve, — sicer bi si bil gotovo pustil toliko časa, da bi bil dal preiskati, jeli je res kaj nepostavnosti, in jeli je naredba res obrnjena zoper ogerske živinorejce, ali ne.

Laška. — Kardinal Hohenlohe povrnil se je v Rim. Uradno je preklicano, da bi se bil nemški poslanik zadnji čas kaj razgovarjal z ministerskim predsednikom Pretis-om in še odločneje, da bi bil o razmeri med Laško in Avstrijsko se kaj razgovarjal, iz tega se vidi, da je bila dotična novica „Germanije“ povsem izmišljena. Pomenljiv je govor Mancinijev od pretekle sobote in oziroma ponedeljka. Govorec o „Propagandi“ priznava ji velike zasluge in trdi, da jo tudi laška vlada nikakor noče preganjati, da pa ne more prezirati sodbe sodišča in da tudi v ptujih deželah ne bode ostala Propaganda prosta gotovih taks, ako pridobi lastnin. Sicer pa bode tudi laška vlada vkljub razsodbe pri propagandi postopala, kolikor moč in dopustljivo — dobrohotno.

Egipt. — Zveza z generalom Gordonom, ki je v Hartumu, je še zmeraj pretrgana. Čuje se, da je poskusil drug napad, kateri se mu pa tudi ni posrečil.

Rumunska. — V zbornici je pretekli ponedeljek ministerstvo dobilo naključno nezaupnico pri določevanju dnevnega reda, ker se ni po nasvetu ministerskega predsednika pričela nadrobna obravnava o prenavedbi ustave, temveč se je sprejel predlog Rosetijev, da naj se o tej zadevi prične splošni razgovor v sredo (danes). Vsled tega sklepa dalo je ministerstvo odpoved. Kasnejši telegram pa trdi, da je Bratiano preklical odpoved vsled na novo v zbornici izrečenega mu zaupanja.

Žitna cena

v Ljubljani 29. marca 1884.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 12 kr. — banaške 8 gold. 51 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 60 kr. — rži 5 gold. 69 kr. — ječmena 4 gold. 87 kr. — prosa 5 gold. 53 kr. — ajde 5 gold. 53 kr. — ovsa 5 gold. 40 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.